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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohány tőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Az osztráknak
engedni kell.

Szövetségi viszony Ausztriával, 
Beck báró utasítást kapott.
Egy aktiv politikus nyilatkozata.

Kassa, szept. 13.
A vasárnapi előzetes tanácskozások, 

melyeket a kiegyezésről Wekerle, báró 
Beck osztrák miniszterelnökkel folytatott, 
mar is komoly és mélyreható jelentőséggel 
bírnak. Félhivatalosan ugyan, nem tettek 
közé többet mondó komünikét, de egy ki­
váló aktiv politikus, akinek módjában van 
a kiegyezési tárgyalások összes régebb és 
újabb fázisait alaposan megüsmerni, fogadta 
lapunk fővárosi tudósítóját es előtte a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— Ausztriának nincs sem oka, sem 
joga a monarkiát újból válságba ker­
getni a magyar válság újabb előidé­
zésével.

Láthatja ezekből, hogy odafönn 
igen józanul gondolkoznak s habár 
még mindig a monarkia érdekei szab­
ják meg a politika irányát, de már 
súlyos tényezőnek ismerik és ismerte­
tik el Magyarország, illetve a függet­
lenségi párt politikáját.

A dolog veleje pedig az, hogy 
Beck bárónak strikt utasítása van : 
tárgyalni, de nem fölforgatni. Joga 
van kívánni a kiegyezés minden 
pontjának alapos megbeszélését, de 
nincs joga döntő határozatokra oly 
irányban, hogy a magyar gazdasági 
kérdésekből politikai válság keletkezzék. 
Azzal az utasítással indították el a 
tárgyalásokra, hogy meg kell egyeznie 
s a mostani tényleges állapotokat 
19í 7-ig biztosítani kell, még formai 
engedmények árán is,

— A magyar közvélemény egy 
részét tévedésbe és némi aggodalomba 
ejtette az osztrák kommüniké, mely- 
lyel Beck báró budapesti utazását 
bevezette. De aki csak egy kissé is­
meri a kulissza mögött történő dol­
gokat, nyomban tisztában volt vele, 
hogy Beck bálának nincs egészen 
rendben a szénája. Nagy hangon, fe- 
nyegetődzve az beszél, aki tárgyi 
igazában nem bízik s erélyes hang­
gal akarja pótolni álláspontja gyenge­
ségét. Beck báró hangosan kiabál, 
hogy azt higyjék, nem fél, pedig fél. 
S van is oka rá. Mert egészen 
határozottan állíthatom, — hogy 
legfelső helyen megmagyarázták az 
osztrák miniszterelnöknek a magyar 
álláspontot. Vagyis megértették vele, 
hogy igenis, tekintettel kell lenni a 
magyar politikában beállott gyökeres 
változásokra és a függetlenségi párt 
mcgmaradhatásál a (37-es politika 
mellett, legalább az átmeneti időre, 
nem szabad kockáztatni. Azzal ér­
veltek, hogy ha a függetlenségi párt 
kész volt a rend helyreállítása ked­
véért népszerűségét kockáztatni és 
programmjának sarkalatos pontjait a 
fegyverszünet idejére fölfüggeszteni,

— Es nyugodt lehet Magyaror­
szág közvéleménye •— így folytatta 
a kiváló politikus a beszélgetést, — 
Wekerle nem az az ember, akit be 
lehet csapni. O világosan ismeri em­
bereit és tudja hogy meddig mehet. 
Nos, ha ö nyugodtan és szilárdan 
ki merte mondani, hogy a magyar 
autonom vámtarifát törvénybe iktatja 
és a szövetségi viszonyt szerződéssé 
alakítja át, akkor garanciái vannak, 
hogy ez az eltökélt szándéka sikerülni 
is Jog. Erős támasza ebben az a bi­
zottság, amelyet a kiegyezési ügy 
minden részletének kidolgozására és 
előkészítésére kiküldött. Mondhatom, 
oly anyagot dolgozott föl ez a bi­
zottság s oly s erős argumentumokat 
bocsát a magyar álláspontnak rendel­
kezésére, hogy az osztrák kormány 
kénytelen lesz előttük meghajolni. Mert 
ne higyjék, hogy az osztrák kor­
mánynak módjában van minden áron 
a jusztamcnt-álláspontra helyezkedni. 
Épp ez a gyengéje, hogy ettől elli/Ui- 
tott s csakis a tárgyi intézésére az 
ügyeknek van fölhatalmazása. Beck 
báró ur szubjektív érzelmei nem 
játszhatnak szerepet. Itt csak az igaz­
ság és méltányosság dönthet.

—- Az pedig — fejezte e nyi­
latkozatait a politikus — teljesen 
mellettünk van.

A külügyminiszter bukása. A 
„Berliner Tageblatt" irja bécsi diplomáciai 
forrásra hivatkozva : Ma már nem lehet 
többé kételkedni abbao, hogy a magyar­
osztrák külügyminiszter visszavonulása elin­
tézett dolog. Most már csak az a kérdés, 
hogy mikor megy és ki lesz utóda. Ferenc 
József császárnak mindenesetre az a kíván­
sága, hogy Goluchovszki gróf visszavonu­
lása oly időben és oly körülmények között 
történjék, hogy el lehessen kerülni azt a 
látszatot, mintha a külügyminisztert a poli­
tikai viszonyok kényszeritenék a lemondásra. 
Goluchovszki utódául négy olyan jelöltet 
emlegetnek, akiben többé-kevésbbé megvan­
nak azok a tulajdonságok, melyek ehhez az 
álláshoz szükségesek. A jelöltek: Aehren- 
thal báró, pétervári nagykövet, Kinsky her­
ceg, Paliavicini őrgróf és Burján báró közös 
pénzügyminiszter. Ezek közül kétségtelenül 
Aehrenthal báró volna a legtermészetesebb, 
sót komoly versenytárs nélkül való jelölt, 
ha neki is az volna a kívánsága, hogy a 
külügyminiszteri nehéz , hivatalt elvállalja. 
Erről azonban szó sincsen, Aehrenthal már 
csak súlyos szembetegsége miatt sem vál­
lalkozik a miniszterségre, hanem azt kérte, 
hogy törüljék őt a miniszter-jelöltek jegyze­
kéből. A többi jelölt közül Kinsky herceg 
számíthat leginkább a miniszterségre.

Tisztviselők a

Vasárnap szervezkedő gyűlés
A következő sorokat kaptuk: Sok el­

mélkedésre adott okot a különösen két ev 
óta rohamosan növekedő drágaság, sok 
nyomdafestéket pazaroltak már az okok ki­
derítésére.

Nem akarjuk tehát ezt a kérdést újból 
elejétől kezdve tárgyalni, csupán arra az 
összes véleményekből leszürődütt igazságra 
akarunk rámutatni, hogy a drágaság leg­
jobban a tisztviselőket sújtja. Minden pro­
duktiv foglalkozási ág sőt a közvetítő ke­
reskedelem is a vásárolt fogyasztási cikkek 
magasabb árát a legnagyobb munkabére­
ket stb. beleszámítja az általa készített vagy 
termelt árukba, csak a tisztviselő kénytelen 
a minden oldalról jövő magasabb követelé­
seket minden ellenszolgáltatás nélkül kielé­
gíteni.

MÍ1LÓS JÓZSEF és TÁRSA Kassa fő-utca 45. szám. II. em. Férfi rulm- 
szabóság, egyházi és egyenruházati intézete.
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set tele, fürdőszobák, szivattyú 
és VÍZMÜVEK berendezésére.
=== Költségvetést díjtalanul készítek.



2. oldal.

Ilyen körülmények közt nemcsoda, ha 
a tisztviselők állandóan küzdenek az anya­
giakkal, amit még súlyosít az, hogy a fize­
téséből egy részt a lakásbéréhez kell el­
vennie.

Mindnyájan ismerjük a kassai rossz 
lakásviszonyokat. A lakások drágák és 
emellett rosszak is. Különösen a vízvezeték 
létesülése óta, amikor a lakások egyáltalán 
lakásokká kezdenek lenni, a lakásbérek itt 
Kassán oly magasra emelkedtek, hogy sem­
mivel sem állanak alatta a budapestieknek.

Hangoztatva tehát elsősorban azt, hogy 
a budapesti lakásbérek is rendkívül alacso­
nyak a változott viszonyokhoz képest, mert 
pl. Kassán is 50 százalékkal drágábbak az 
illető rangosztálynak megfelelő lakások, 
mint a budapesti lakásbér : igazságtalannak 
kell mondanunk azt az aránytalanságot, hogy 
a legdrágább vidéki városok, Így Kassa la­
káspénze csak 70 százaléka a budapesti­
nek. , 1

Nem terjed most tovább kívánságunk, : 
mint arra, hogy a kassai lakáspénzek a j 
budapestiekkel egyenlőkké tétessenek, mert j 
a megélhetési és lakásviszonyok itt semmi- , 
vei sem kedvezőbbek.

Belátta azt már a katonai hatóság is, 
mely Kassára különleges lakásbért állapított 
meg, úgy hogy pl. egy őrnagynak lakás­
bére 1004 korona, mig a vele egy rangban 
levő törvényszéki biró-é csak 700 korona.

Miután a kassai tisztviselőknek semmi­
féle erkölcsi szövetkezésük nincs, a „Tiszt­
viselők Fogyasztási Szövetkezete'1 indította 
meg ebben az irányban a mozgalmat, azon 
feltevésben, hogy a tisztviselők összesege 
magáévá fogja tenni és alkalmas módon ki­
fejezésre juttatja a lakásbér rendezése erdő­
kében fennálló általános véleményt.

Az összes állami, vasúti és törvényha­
tósági tisztviselők ennélfogva felkéretnek, 
hogy a f. évi szeptember hó 10 ikén (va­
sárnap) délelőtt 10 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartandó összejövetelen 
megjelenni szíveskedjenek, hogy a további 
teendőket meg lehessen beszelni.

A „Tisztviselők Fogyasztási Szö­
vetkezeté “-nek igazgatósága.

WAPL Ó

Parisba, útiköltségül, ötszáz frank és ugyan­
abban a hónapban : 13. urnák Párisban, két­
száz frank. Hogy ki lehet ez a B. ur, nem 
nehéz kitalálni, főként annak, hogy a párisi 
macedón-bizottságban a szerb kormányt 
André Barre ur képviseli.

A francia újságíró knöyvének anyagát 
részben Boszniában gyűjtötte; erre az út­
jára elkísérte őt, szintén a szerb kormány 
költségén, a szerb sajtóirodával a lehető 
legjobb viszonyban álló Szrpszki Rjecs cimü 
újság szerkesztője, amire azért volt szük­
ség, mert Barre a francián kívül semmi 
nyelven nem tud beszélni.

Barre könyvének francia kiadásából 
négyezer darab érkezett Belgrádba, a szerb 
nemzeti bank címére, melyet a könyvek 
megszerzésétől Szimics Koszta fő vámtiszt 
értesített. A bank kiváltotta mind a négy­
ezer darab könyvet s gondoskodott a szét­
osztásáról, ami nem történhetett volna meg, 
ha ehhez a szerb kormány hozzá nem já­
rult volna, mert a nemzeti bank a szerb 
királyság hivatalos jegybankja.

A francia könyvet két aktiv katonatiszt 
lefordította szerb nyelvre, s a Vojszka nevű 
katonai lapban közölte. A fordításból Szta- 
nojevics Aza, a szerb szkupstina elnöke, 
külön lenyomatott készíttetett, hogy a szerb 
katonaság, valamint a magyar osztrák had­
seregben szolgáló bosnyákok és szerbek 
között ingyen terjessze. Ez nagy költségbe 

; kerülhetett, mert a könyv 21 7 oldalra terjed,
; s igy kinyomatását Sztajonevics, a ki sze- 
! gény ember, nagyon megérezte volna, ha ő 
! fizette volna a költséget, s nem a szerb 
i kormány.

Szeptember 14.

ködesevel, a

A város mostoha gyermekei.
(Az Erzsébetvárosiak panasza. — 
Sártenger. — Rendezetlen utcák. 
—- Rossz világítás. — Kevés a 

rendőr. — Messze az iskola.)

Szerb pénzen
készült pamflet.

Támadás királyunk ellen. 
Egynémetujságleleplezése

Ez év tavaszán egy meglehetősen isme­
retlen nevű francia újságíró, valami André 
Barre nagy könyvet irt királyunkról, 1. Fe­
renc Józsefről, a melyben a mellett, hogy 
a legképtelenebb rágalmakkal gyalázza az 
agg uralkodót, egyszersmind fölhívja a bos- 
nyákokat, hercegócokat, s a magyarországi 
szerbeket, hogy csatlakozzanak a szerb ki­
rályhoz. A múlt hónap második felében a 
berlini Vossische Zeitung megírta, hogy ez 
a szennyes irat a szerb kormány közremü-

Kassa mostoha gyermekei a külvárosok. 
Már maga ez a szó „külváros“, melyet mi 
is, csupán a könnyebb megértés kedvéért 
használunk, lealázó s gőgös kasztrendszerre 
emlékeztet. Elsősorban ki kell küszöbölni 
ezt a fogalmat. Minden városnegyednek meg 
van a maga területi elnevezése, azért mert 
néhány kilométernyivel odébb fekszik, mint 
a városháza, hol a tekintélyek trónolnak, 
nem szabad oly gyűjtő név alá sorolni a 
város központjától távolabb eső utcákat, 
mely már nevében is kicsinyes lenézést vun 
maga után.

Mi nem ösmerjük el a kasztrend­
szer bárgyusagait s nem fogjuk soha res­
pektálni, hogy valaki több előnyt élvezzen 
csupán azért, mert körülményei lehetővé 

i teszik, hogy a város központjában lakjék.
A város terheiben való reszedés utoléri a 

: legmesszebb lakó kassai polgárt is, úgy 
kell tenni, hogy utolérjék e terhek betizetese 
árán szerzett előnyök is. A kassai polgár 

i nép türelmes, józan és megbízható. Ha pa­
nasza van, oda künn a varos végeken el* 

i mondja szomszédjának, legfeljebb együtt 
sopánkodnak, de nem kilincselnek panaszuk 
meghallgatása miatt. A gyakorlat már meg­
tanította őket, hogy a városházán könnyen

szerb állam pénzen készült. A 1 megnyílt az ajtó a kaszinó barátok, tarok-
szerb kormány sajtóirodája két hétig várt, 
s azután egy nyilatkozatban kijelentette, 
hogy a francia újságíró munkájában semmi 
része, a könyv megírására megbízást nem 
adott, Barrenak semmit nem fizetett, s a 
könyv terjesztését elő nem mozdította. Ez­
zel a vakmerő tagadással szemben a Vos­
sische Zeitung ma a következő adatokat 
közli:

Andre Barre Párisban valaha iskolatársa 
volt Szimics Szvetának, a szerb külügvmi- 
niszteriumbeli sajtó-osztály volt fejeitek. 
Barre Szimics meghívására érkezett 1904. 
őszén Belgrádba. A szerb külügyminiszté­
rium pénztári naplójának följegyzései között 
ott van, 1904. szeptember haváról: B. urnák

partnerek előtt, de az egyszerű polgárt, még 
a legkisebb inci-finei dijnokocska is félváll­
ról kezeli.

Hinni akarunk a rendszerváltozásban. 
Eder Ödön mint nagy koncesszióju ember, 
talál reá módot, hogy a „külvárosok" baján 
segítsen. Ez neki annál könnyebben mehet, 
mert lakása szintén kívül esik a varos köz­
pontján s közvetlen tapasztalatokból látja 
mindazt, ami kivétel nélkül ráillik az összes 
többi városnegyedekre.

A város mostoha gyermekei közül az 
Erzsébetváros sorsa nagyon szomorú. Nem 
törődnek vele, pedig ez a jövő Kassa!

Városunk fejlődésének természetes irá­
nya délfelé halad, ahol még csak nemrég

szántóföldek voltak, alig egy évtized alatt 
észrevétlenül uj városrész nőtt. Uj házak, 
uj utcák egesz sora. A fejlődésben jelenté­
keny része van a Franck-gyárnak. Mikor 
felépült, alig néhány ház terült el körülötte, 
ma már csinos házakból egész utcasorok 
láthatók. Itt az eleven példa, hogy egy 
gyártelep egész városrészeket teremt. Az uj 
Kassa azonban rendezetlen utcáival, rossz 
világításával méltatlan nemtörődömség bé­
lyegét viseli magán. Általános a panasz, 
hogy rendőr nincs a vidéken. Éjjel alig né­
hány lámpa pislog. A sár valóságos tenger.

" És ami a legtöbb jogos panaszra ad 
okot, az elemi iskola merre fekszik. A leg­
közelebbi iskola, a Hunyady utcán, több 
kilométernyire fekszik a Pesti-ut déli részé­
ről. Téli időben borzasztó a szegény nép 
gyermekeinek sora. A városnak mihamar 
meg kell barátkozni azzal a gondolattal, 
hogy ide uj iskolát épit, az utcákat rendezi, 
világítást rendszeresít és a rendőrszolgálatot 
oda kiterjeszti.

Iparkiállitási séták.
\ magyar ipar ismertetése.

A kassai kisiparosok kiállítása bizony 
hiányos. Sok jeles kassai iparos nem kül­
dött a kiállításra egyetlen tárgyat sem, ami 
bizony fájlalni való. A rendezőség elvégre 
mindent megtett, időt is elegendőt adott, el 
lehetett bizony arra készülni, ha valaki am­
bicionálta. A kassai iparosok között igen 
szép kollekcióval szerepel Stock Béla kassai 
szücsmester. Asztragan kabátot, nioare zsá­
kéiul és egy magyar stilii bőrködmönt ma­
gyar hímzéssel állított ki, mely utóbbi 
JÍisth Gyula tetszését is elnyerte. Ezenkívül 
több boát, sipkát állított ki. Stock 3 segéd­
del dolgozik s évente több ezer vadbőrt 
dolgoz föl szőrmeárukra. Forgalma kiterjed 
a külföldre is. Kár, hogy a másik kassai 
kitűnő szűcs cég Szoba es Bugarszky a ki­
állításon nem szerepel.

Kruzik Ottokár szíjgyártó és nyerges, 
kinek műhelye a Pesti-ut 7 szám alatt van, 
rendkívül gondos munkával készítette el 
kiállítási tárgyait. Egy pár disz lószerszámot 
(ára 220 korona), egy par járom szerszámot 
(ára 120 korona), egy lovaglókantárt (ara 
30 korona) állított ki. Á tárgyak finom mun­
kával készültek, a legjobb anyag felhaszná­
lásával. Reméljük, hogy a gazda és lótartó 
közönség mihamar megfogja vásárolni az 
olcsó es igen szép es tartósan készült 
munkát.

A faipari csoportból kimagaslik Du 
dinszky Viktor kassai müasztalos (műhely 
Pesti-ut 3.) hálószoba berendezése. Ha jól 
emlékszünk ára 1300 korona. Olyan ez a 
bútor, hogy hát ont szoros árát fizeti meg a 
közönség fővárosi bútorkereskedő cégeknél, 
ha hasonló szépet kíván. Cseresznye fából 
készült, a legmodernebb mintában. A bútor­
ban is van divat s azt latjuk, hogy Du- 
dinszky a divattal lépest tart. Van Ízlése a 
butorminták összeállításánál s műhelyéből 
nemcsak csinos a kikerült munka, hanem 
masszív, tartós, a legkisebb részletében is 
gondosan kidolgozott. 1 iázasulni készülők 
ezt a szoba berendezést megtekinthetik. Nem 
drága, megéri, hogy az intelligens közönség 
körében megvételre találjon. A munka rend­
kívül gondos, minden részletében finoman 
kidolgozott.

ÚJDONSÁGOK.

Szeptember.
Igen, már szeptemberbe' volnánk.
A zöld is kopni kezd a Ján,
Fitt az idő, ma már szeptember, 
— Xemrég augusztus volt csupán.
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Tavaly is igy volt, az időnek 
Már régi rossz szokása az,
Hogy őszre fordul néha-néha,
Es nincsen mindenkor tavasz.

És nincsen mindig nyári hőség 
Nem mindig sima ám az ut,
Van néha hu, szerelmi bánat,
Van néha gége- és hörghurut.

Mit ér, hogy pompáznak virágok,
Mit érnek édes illatok,
Ha minden illatnál erősebb 

orr- s a nyálkahártyalob.

Mit ér a csók, a lányka csókja,
Mit ér az édes vallomás,
Ha tüsszentés szakítja félbe,
Mert szeptemberben igy szokás.

Mit ér a bágyadt hangulat ma,
Az ősz s az őszi fellegek,
Mit ér a vers, mit rólunk imák,
Ha el szava lui nem lehet.

Rajunk ilyenkor van tömérdek, 
Mindenből ad nekünk az ég.
Hurut, katarrlms, sorvadás van.
Csak zsebkendőnk, az nincs elég.

— Uj egyetemi tanár. A király, mint 
a hivatalos lap közli, Kolozsváry Bálint dr. 
kassai jognkadémiai tanárt a kolozsvári tu­
domány-egyetemen az ausztriai magánjog 
tanszékére nyilvános rendkívüli tanárnak 
kinevezte.

Gróf Hadik Béla esküvője. Futtaki 
Hadik Béla gróf Kassa város volt ország- 
gyüiési képviselője szeptember hó tlS-ikán 
vezeti oltárhoz őrgróf Pallavicini Ede leá­
nyai, Stefániát Budapesten a koronázó 
templomban.

Magyar név. Haiszig Béla rendőr­
ségi iktató nevét belügyminiszteri engedély­
ivel „Hadányi"-ra változtatta.

Dessewffy gróf távirata. Egyik 
olvasónk, ki körülményesen ismeri Des­
sewffy Aurél gróf, a főrendiház elnökének 
gondolkodását, közli velünk a következőket: 
Tévedés a főrendiház elnöke részéről Eder 
polgármesterhez intézett táviratból, olyan 
tendenciát kiolvasni, mintha Dessewtfy 
grófot a kassai honvédünnep nem melegí­
tette volna föl kegyeletének lerovására. Des­
sewffy mindenkoron hive volt a nemzeti 
politikának. Kossuth temetésén a főrendiház 
csoportjának élen haladt s vele bizony ke­
vés mágnás követte a nemzet atyjának ko­
porsóját. A nemzeti ellenállás idejében Sza­
bolcsban az ő családja 50000 koronával 
járult az alkotmány védő tisztviselők eltartá­
sához. Lelkes fajmagyar, ki a nemzeti esz­
mekért mindenkor küzdött. Hogy Kassán 
jelen nem volt, betegsege akadályozta. Táv­
irata szerencsésebb szövegezésű is lehetett 
volna, de a rendező-bizottságnak adresszált 
rokonszenv az ünneppel való együttérzést 
jelenti. — Magunk részéről csak az a meg­
jegyezni valónk, hogy mi egyebet nem tet­
tünk, mint a távirat furcsa szüv 
kritizáltuk.

Kassa a kisladnai tüzkárosultak- 
nak. Kassa város tanácsa a kisladnai tűz- 
károsultaknak 100 korona segélyt adomá­
nyozott.

Hazafias adomány. Jasszusch An­
tal kassai polgártársunk lapunk utján 30 
koronát felajánlott a Kassán felállítandó 
Rákóczi-szobor javára.

A cirkusz titkár kalandja. A rend­
őrségen ma délelőtt Feliér Lajos cirkuszi 
titkár feljelentést tett Alper S. kassai szabó 
ellen, hogy midőn a Fő utca 3. szám alatt 
levő üzlete előtt elhaladt az ajtón keresztül 
egy csupor vízzel az üzletből valaki ruhá­
ját leöntötte. Alper ellen a rendőrség a ki­
hágás! eljárást megindította.

- - A közúti vasút elgázolt egy kocsit.
Tegnap délután a kassai közúti vasút 5.

szánni mozdonya a Csermely-utcán elgá­
zolta Göndör Gábor vízvezetéki igazgató 
kocsiját. Bártfai István kocsis a kassai or- 
solyarend csermely-utcai gazdasági iskolá­
jába vitte Göndör Gábor leányát. Mikor a 
kocsi a fedett kapualjból kirobogott, a Cser­
mely felől rohanvást közeledett a mozdony.
A kocsis elrántotta a lovakat, de már ak­
kor késő volt. A mozdony elütötte a ko­
csit s mintegy 4o lépésnyire vonszolta maga 
előtt. A kocsist az összeütközés kirepitette 
a bakról, noha szegény, szemtanuk állítása 
szerint arra törekedett, hogy saját élete 
kockáztatásával megmentse a lovakat. Az 1 
egyik ló hátsó combján súlyosan megsérült, 
a kocsi pedig eltörött, sőt a mozdony neki 
szorította a kocsit a 778. számú gázlámpá­
nak s az is elpusztult. A gépész, Pelkó j 
Gyula a rendőr jelentése szerint ittas volt | 
annyira, hogy visszamenőt a javítóintézetnél 
tovább nem bírta vezetni s az utasok a • 
förtelmes időben kénytelenek voltak a vo­
natból kiszállni s Útjukat gyalog folytatni. '

i
— Csizmadia és cipészek bérmoz- ; 

galma. A kassai csizmadia és cipész ipari

bocsátkozott velük. Beszélgetés közben egy­
szerre csak meglát a bihari vicinális vonatra 
beszálló utasok között egy paraszt ruhába 
öltözött embert. Elköszön a hirlapiróktól és 
utána kiált a kocsiba fölkapaszkodó gaz­
dának :

— Hová utazik, Miklós gazda ?
— A váradi vásárra. Halottam, hogy 

az uradalomban van egy pár szép eladó jó­
szág, azokat nézném meg.

— Hiszen akkor együtt utazunk — 
mondá Tisza István gróf és Magyarország 
volt miniszterelnöke beszállt Telegdi Miklós 
gazdálkodóval a parasztok közé a harmadik 
osztályú kocsiba.

— Mi lesz a magyar bankkal. A jász­
berényi Apponyi-ünnepen a kultuszminiszter 
beszédében rátért a gazdasági kérdésekre 
is. Alig mondott néhány szót, belevág a 
szavaiba Laehne Hugó fiatal függetlenségi 
képviselő:

— Mi lesz a magyar önálló bankkal ? 
Apponyi elhallgatok hátrafordult, azután 

nyugodt hangon válaszolt a kérdésre :
— Meglesz az is 1

De mikor ? hangzott megint egy 
közbeszólás.

Előbb, mint Ön gondolja —• volt 
munkások mühelyrendet és árszabályt tér- j a replika. És Apponyi nyugodtan folytatta 
jesztettek be az elsőfokú iparhatósághoz és j a beszédét.
azt kérték, hogy ezen műhely és munka- j ___
rendet a szakbeli 'iparosokkal való előzetes j 
tárgyalás utján közös egyetértéssel életbe i 
léptettessék. Ennek érdekében Csellényi ; |
Béla iparhatósági biztos e hó 14-én este 7 
órára a cipész és csizmadia mestereket az 
ipartestület nagytermében megtartandó érte-
kezletren egybehívta.

— Tüzek Sárosmegyén. Bártfa váró- i 
sában szeptember (i-ikán délben kigyuladt a j 
városi major istállója. A házbeliek rögtön ! 
hozzáláttak az oltáshoz es a tüzet látszólag j 
elfojtották. Két óra múlva azonban ismét j 1 
lángra kapott a lappangó üszők és pillanat ! § 
alatt az egész major lángban állt. Elham- 1 amam 
vadt az istálló, a csűr és nagymennyiségű i __— 
takarmány. A tűz továbbterjedését a tűz- i 
oltóság megakadalyozta. A kár 10.000 ko- i 
róna. — Kedden a bártfai fürdőben is tűz 1 
volt. A fürdő elején fekvő Hollander-ház | 
ismeretlen okkól kigyuladt es leégett. A kar j

Köszönetnyilvánítás
Mindazon tisztelt rokonoknak, jó­

barátoknak és ismerősöknek, kik fe­
lejthetetlen férjem, néhai Fagulya 
István halála alkalmával részvétük­
kel fájdalmamat enyhíteni kegyes­
kedtek, ezúton mondok hálás kö­
szönetét.

Kassa, 1900. szept. 13.
özv. Fagulya Istvánná.

!Kurucok! Hazafiak!
több ezer koronára rug, a mely biztosítás 
révén megtérül. Hedri községben kigyu- j 
ladt egy báró Ghillány Imre tulajdonát ké- ; 
pező csűr és a bennlévő takarmánynyal I 
együtt elégett. A kár mintegy 4800 koronát j 
tesz ki. — Bertót községben kigyuladt egy I 
szalmakazal, és tüzveszélylyel fenyegette az ; 
egész községét. Végre sikerült a tüzet elöl- ! 
tani. A csendőrség gyújtogatás gyanúja j 
alatt elfogta Tirdily István bertóti lakost. 
Bekísértek az ügyészséghez.* — Szeptember 
7-ikén délben Eperjes város téglagyárában 
az egyik kemence fedele kigyult, de a tüzet 
a munkások csakhamar eloltották.

— Csaló könyvügynök. A makói 
rendőrség felhívta a kassaiak figyelmét egy 

címzését könyvügynök csalásaira, aki valószínűleg 
” ‘ nálunk is elkövette csalását. Egy magát 

Sebők Jenőnek nevező egyén ugyanis egy 
„Építészek, vállalkozók, mérnökök és gyá­
rosok" cim és lakjegyzékére gyűjtött meg­
rendeléseket és pedig nem is eredménytele­
nül. De a könyvre előleget is vett fel, miért 
is a megrendelők midőn a munkát nem 
kapták meg, érdeklődni kezdtek és kitűnt, 
hogy ilyen vállalat egyáltalában nem létezik. 
A szélhámosra most felhívják az összes 
rendőrségek figyelmét.

— Tisza István utazik. A nagyváradi 
állomás perronján történt. A budapesti 
gyorsvonattal a kolozsvári színház-fölavató 
ünnepségre utazó fővárosi hirlapirók jkiszál- 
lottak, hogy a nagy vitatkozásban és tuli- 
bemondásban kiszáradt gégéjüket egy-egy 
fröcscsel vagy pohár sörrel fölüditsék. E 
pillanatban föltűnik a perronon Tisza István 
gróf alakja, aki egyenesen az újságírók 
csoportjához ment es szívélyes beszélgetésbe

A legszebb s legcélszerűbb tüntetés a 
nyugati hóhér : a fekete-sárga sógor ellen 
kétségkívül a most dívó modern Emke 
tulipán mellény „Hungária Sick", 
mert nevetséges olcsó áru s kuruc kéz 
szövi, kuruc kéz dolgozza, s 
kuruc hazafi — tüntetőleg vi­
seli ! Tessék megyőződni!

Az egész felvidéken nem 
lehet azon a maga nemében 
egyedül álló gyönyörű modern 
szövetet látni — moly csakis 
én nálam rendelhető meg!!!
Tehát a saját érdeke kívánja a meggyőző­
dést ! ! Levelezőlap! meghívásra készséggel
házhoz jövök! Megjegyzendő, hogy javítás, 
átalakítás, rosszul álló ruhák megigazitása, 
viselt ruhák megfordítása és újjá alakítása is : 
a legpontosabban, a leggyorsabban s leg­
olcsóbban eszközöltetnek ! ! Kurucok !
elsősorban pártoljuk a haza­
fias kisiparost! Csákit?, kizá­
rólag hazafias munkásokkal 
dolgoztatok I

Azon reményben, hogy a mélyen tisz­
telt úri közönség nagyrabecsült bizalmával 
megtisztel, kuruc hazafias üdvözlettel:

SSodenloss Rezső ÜH<
úri-, egyenruházati cs papi szabó mester

Kassa, Ferenc József-tér (Csermely bejárat!)

Kassa legolcsóbb szabója I

Egy egész Saccó öltöny 27 korona
! lifloderoi, szép kiállítás 1
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T,
további intézkedésig

es Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10' ,,-os tőkekamatadót is sajátjából viseli

X £ic~-^
mtmoRszbi 'központ
ETERilT föO'VEK

ÄTSCH EK LAJOS
BUDAPEST. AMDRÁSSY-ÚT

Clarusüó hely: Deutsch jlfior 4orna, özv. Krausz 
Izraelné forróencs, ijj. Reichmann jfiór Szikszó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 1231 1 vég­
zésével Dutsik és fia javára 276 K. 20. f. 
és a többi kielégítési jogot nyert foglal­
tatok követelés s járulékai erejéig Hübsch 
Adolf alperes ellen végrehajtás folytán le­
foglalt és 895 kor. becsült ingóságokra a 
kassai kir. járásbíróságnak 1906. V. 1231 3. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak Kassán, alperesnél Fő-utca 15. sz. a. 
leendő megtartása határidőül 11)06. 
szeptember lió 15 ik napjának délután 3 
Órája kiiűzetik, a mikor a lefoglalt kávéházi 
berendezés butoiok tekeasztalok s egyébb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is eladatni fog.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1906. augusztus hó 23 án.
Beocmk Zsigmondi

kir. bírósági végrehajtó.

Dudinszky Viktor
épület- és bútor-asztalos

Festi-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3. i

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti stílben:

ebédlő, háló, úri dolgozó 
4 és különféle *

szobaberendezéseket.
Rajzokat, terveket, butormintá-

kat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bele okban
Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak.

szíjgyártó es nyerges.
Kassa, Pesii-ul 7. szám.

Készít olcsó áron jó minőségű

LÓSZERSZÁMOKAT,

Nyergeket,
JÁRMOKAT.^: 

és minden e szakmába

i
FIUK, GYERMEKEK ES LEÁNYKÁK RÉSZÉRE

A LEGIZLÉSESEB3 KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ABBAN

san es kifogástalan ni teljesít.
CS. ÉS KIR. UDV. SZÁLLÍTÓNÁL

Kassa 27* szám
Vidéki megrendelések gyorsan 

készíttetnek.

Kiadc: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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